

北极公开赛收官

国羽获三金二银成大赢家

本报记者 周圆

世界羽联巡回赛超级500的北极羽毛球公开赛，于北京时间10月15日在芬兰万塔收官。派出部分主力参赛的中国羽毛球队发挥出色，斩获女单、女双和混双三项冠军，其中女单和混双更是上演中国德比。

北极公开赛虽然是奥运积分赛，但杭州亚运会结束不久，参加了亚运会的高手有部分选择了休战。国羽此番也只有获得亚运会混双季军的冯彦哲/黄东萍连轴继续参赛。新老组合冯彦哲/黄东萍从亚运会半决赛失利的阴影中迅速走出来，本站比赛连续闯关晋级决赛。决赛中，冯彦哲/黄东萍

的对手是队友“00后”组合蒋振邦/魏雅欣。双方此前4次交手，冯彦哲/黄东萍保持全胜战绩。本场比赛冯彦哲/黄东萍再次占据优势，21比14、21比15，两人携手斩获赛季第6冠。

“我们比较熟悉，两对组合打得都比较放松。”关于决赛的表现冯彦哲表示。由于双方彼此熟悉，黄东萍认为比赛的关键更多在于心态和细节的处理。从亚运会到北极公开赛连轴转，冯彦哲/黄东萍一直在积极调整。“刚来的前两天，我们场上发挥不是很理想，从第三场球开始，我们及时沟通、积极变化。”冯彦哲透露。赛季收获第6冠，黄东萍表示，冠军让他们更有信心。“冠军是我们一站站努力打下来

的，搭档很年轻，我们会拥有更多上升空间。”

女单决赛同样上演中国德比，韩悦和王祉怡两位知己知彼的队友上演了80分钟的鏖战。最终韩悦16比21、22比20、21比12胜出夺冠。这场比赛的决胜局，双方每得一分都很困难，多次进行长多拍争夺，两人弯腰扶膝盖的场景多次出现。比赛结束后，两人都非常疲惫，韩悦更是出现了抽筋的情况。“昨天打得很累，身体恢复不是很好，今天和队友多拍很多。”韩悦说，与队友比赛更多是心态和意志品质比拼，尤其是在第二局后半段，自己能多顶几拍，失误在王祉怡后面。这是韩悦第一个超级500赛的冠军，她说这是新的开始，她会保持

这种新鲜感，继续前进。

本站国羽“00后”女双组合谭宁/刘圣书发挥出色，她们在半决赛直落两局淘汰了赛会头号种子、世锦赛冠军、日本强档松本麻佑/永原和可那。决赛面对世界排名第10的泰国组合拉温达/宗空潘。中国组合第一局21比13快速胜出，第二局一度处于被动并顽强地挽救6个局点，最终24比22逆转取胜，两人也首次斩获超级500赛冠军。

刘圣书说，自己在第二局精力下降，导致丢分太快，这时候要充分相信搭档，她帮自己弥补了很多。谭宁说，落后时，首先是做好自己，然后帮搭档分担一下，因为比较敢打，没想那么多，才实现了逆转。

本报记者 宋菲

10月15日，为期7天的扬州乒乓球全国锦标赛在江苏扬州落幕，男女团体、男女单打、混双五个单项冠军归属全部揭晓。国乒年轻一代选手在本届全锦赛上勇于担当重任的同时充分展现了自身的实力。代表海南队出战的18岁小将林诗栋战胜周恺首度加冕全国锦标赛男单、混双冠军，王艺迪击败陈幸同夺得女单冠军。

本届乒乓球全锦赛从10月9日开打，12日率先决出混合双打的金牌，13日和14日分别决出男、女单打冠军，男、女团体冠军于15日产生。据介绍，为对标做好国乒的巴黎奥运会备战工作，本次锦标赛团体比赛采用巴黎奥运会五场三胜团体赛制。决赛阶段混双项目国家队运动员将自行配对参加混双项目比赛。

混双方面，年轻选手全力出击，竞技状态可圈可点，林诗栋搭档19岁的蒯曼在混双决赛上凭借默契的配合和勇于亮剑、顶住搏杀的意志，直落三局3比0战胜向鹏/刘炜珊，顺利斩获混双金牌。这是林诗栋/蒯曼继WTT球星挑战赛兰州站后又一次拿到混双冠军。

男单方面，已经收获了混双金牌的林诗栋再度出战男单决赛，越战越勇的林诗栋以3比0横扫27岁的师兄周恺，夺得了男单冠军。

女单的竞争从半决赛开始就呈现出“白热化”，陈幸同和王艺迪半决赛分别对阵陈梦、王曼昱，对阵双方的势力都较强，这两场对决可谓平分秋色，最终她们分别以3比1、3比2击败陈梦、王曼昱，两人成功会师决赛。在女单决赛上，王艺迪面对陈幸同打得很坚决，虽然陈幸同在第二局加强了落点，但未能扳平比分，最终发挥略胜一筹的王艺迪直落三局锁定了胜利，成功卫冕全锦赛女单冠军。

男团和女团方面，由许昕、樊振东、周恺领衔的上海队和由钱天一、蒯曼、石洵瑶组成的江苏队在决赛的表现更加出众，两队均以3比0分别战胜浙江队、山东队，分获男团、女团冠军。值得一提的是，江苏队这次是继1998年后时隔25年再夺全锦赛女团冠军。

扬州乒乓球全锦赛落幕

年轻运动员展现夺金实力



林诗栋在比赛中回球。

新华社记者 李博摄

中国排球超级联赛筹备工作会议召开

本报讯 为期两天的2023-2024中国排球超级联赛筹备工作会议日前在国家体育总局秦皇岛训练基地召开。有关新赛季排超联赛的相关筹备事宜以及商务工作培训、新闻官培训、新规则讲解和技术代表、裁判员培训等相关工作也在期间全部完成。

据了解，新赛季女排联赛将从今年的11月4日重燃战火，到明年的2月6日全部结束。新赛季男排联赛将在11月12日打响，到明年的4月21日决出冠军。其中新赛季女排联赛总场次157场，男排总共197场，本届联赛总场次达到354场；联赛总时长女排跨度3个月，男排联赛的持续时间则达到近6个月。江西女排也将作为新赛季排球联赛的“新军”，首次参加中国排球超级联赛的争夺。目前，新赛季联赛的各项筹

备工作进入最后阶段。

总局排球中心负责人在会议上对参加新赛季联赛的全体人员提出要求，要坚持全国上下一盘棋的思想，将排球项目的举国体制优势与联赛改革发展相结合，充分发挥好联赛孕育、培养和选拔人才以及国内练兵、一致对外的重要作用。同时，要狠抓赛风赛纪，共同营造风清气正的联赛氛围，切实维护好联赛的形象和价值。

中国排球超级联赛商务运营合作伙伴华体集团相关负责人表示，将通过各种形式调动所有资源，以市场化、专业化、国际化为导向，办好联赛以及各环节的重要仪式活动，做好联赛的品牌、内容提升工作，希望各俱乐部从传播、商务等方面多给予支持、配合。（苏畅）

沙排世锦赛

中国组合无缘八强

本报讯

据中国排协消息，2023年第14届世界沙滩排球锦标赛10月15日在墨西哥结束争夺。中国组合薛晨/夏欣怡在

比赛中负于卫冕冠军、巴西组合安娜·帕特里西娅/杜达，无缘八强。

中国沙排女队派出薛晨/夏欣怡和王凡/董颖两对组合参加此次沙排世锦赛女子组的争夺。经过小组赛的较量，两对中国组合均以小组第二名身份晋级32强。在淘汰赛首轮，王凡/董颖以0比2负于拉脱维亚组合无缘16强。刚刚在杭州亚运会上夺得金牌的薛晨/夏欣怡则以2比0战胜泰国组合闯进16强。

在女子组1/8决赛中，薛晨/夏欣怡与上届世锦赛冠军安娜·帕特里西娅/杜达组合狭路相逢。面对实力强劲的卫冕冠军，薛晨/夏欣怡敢打敢拼，一度20比19率先获得局点，但被对手挽救局点后，以23比25惜败。第二局，薛晨/夏欣怡虽全力以赴冲击对手，在局末18比19时被安娜·帕特里西娅/杜达抓住关键球拉开比分，最终薛晨/夏欣怡再以18比21失利，无缘八强。

中国沙排队在本次沙排世锦赛上未能更进一步，薛晨/夏欣怡获得女子组并列第9名，王凡/董颖获得女子组并列第17名，哈力克江/吴佳欣则在男子组获得并列第17名的成绩。（苏畅）

本报讯 日前，2023年巴黎奥运会男排资格赛三个小组的比赛分别在巴西里约热内卢、日本东京和中国西安收官。最终德国、美国、巴西、波兰、加拿大、日本6支队伍获得直通巴黎的名额，中国男排无缘直通巴黎奥运会。

9月30日至10月8日，2023年巴黎奥运会男排资格赛C组西安站比赛在西安曲江竞技中心落下帷幕，经过7个比赛日的激烈角逐，波兰男排、加拿大男排最终以8支参赛队中脱颖而出，如愿获得了巴黎奥运会参赛资格。

中国男排在本站比赛开赛初期由于核心运动员张景胤受伤，开赛0比3负于保加利亚，1比3不敌比利时，之后队伍及时调整3比0战胜墨西哥，但随后面对欧美强队，中国男排尽管全力以赴去拼对手，但因实力上的差距遭遇四连败，0比3输给加拿大，又以2比3的相同比分先后惜败荷兰、阿根廷、波兰，最终以1胜6负的成绩在所有参赛队伍中位列第7，结束本次资格赛。

与此同时，A组巴西里约热内卢站，巴西、意大利、伊朗、古巴、乌克兰、德国、捷克、卡塔尔等八支队伍经过激烈的比拼，德国队在38岁老将格罗泽复出之后，展现了强大的实力，以7战全胜，位列小组第一；东道主巴西队6胜1负位列第二，携手德国队直通巴黎。亚洲队伍伊朗和卡塔尔位列本组第7、第8，无缘直接晋级巴黎。B组日本东京站，日本、美国、斯洛文尼亚、塞尔维亚、土耳其、突尼斯、埃及、芬兰等八支队伍同样经过激烈的较量，美国男排6战全胜锁定小组第一，东道主日本队5胜2负积16分，力压同样5胜2积13分的斯洛文尼亚，携手美国获得巴黎奥运会入场券。（周圆）

巴黎奥运会男排资格赛结束
中国队未能直接晋级

竞赛圈

中国女子三人篮球联赛
四川队全胜夺冠

本报讯 2023赛季中国女子三人篮球联赛总决赛上周末在广州市增城区增城广场举行。四川远达美乐以19比16战胜老对手浙江稠州银行，成功卫冕总冠军，四川队球员张王来当选FMVP（总决赛最有价值球员）并入选最佳阵容。

这是四川队与浙江队连续第二年在总决赛上碰面，在去年的总决赛中，四川队击败浙江队夺得冠军。此役浙江队坐拥新科常规赛MVP（最有价值球员）、助攻王王佳琦和中国女子三人篮球队成员万济园，卫冕冠军四川队也派出国手高颂参赛。本场比赛常规时间

还剩1分51秒时，两队战至13平。关键时刻，四川队展现卫冕冠军底蕴，连续攻入3球，并在比赛时刻抢断对手，最终以19比16成功卫冕。总决赛各大奖项也随之揭晓，张王来与上海队刘雪园、浙江队王佳琦一同入选决赛最佳阵容。

本次赛事由中国篮球协会、深篮体育(北京)有限公司主办，广东省篮球协会、广州市增城区文化广电旅游体育局支持，广州豹猫篮球俱乐部有限公司、广州双鱼体育文化发展有限公司承办，广州悦跑信息科技有限公司、激战(广州)体育发展有限公司协办。（黄心豪）

北京市第二届“社区杯”三人篮球联赛鸣金

本报讯 10月15日，北京市第二届“社区杯”篮球联赛三人篮球赛市级总决赛在通州万达广场收官。经过分区赛和市级总决赛，32支总决赛球队最终通过52场比赛的角逐，决出了北京市第二届“社区杯”篮球联赛三人篮球赛各组别的冠、亚、季军球队。

比赛设城区群众组、社会公开组、外籍人员组三大组别，其中城区群众组、社会公开组设男子青年组、男子中年组、女子组三个小组别；外籍人员组则为男子组。共有

北京市16个区及北京经济技术开发区、燕山地区的56支社区代表队336名选手和社会公开组的44支队伍264名球员共同进入市级比赛阶段。吸引了来自社会各界的近10000名篮球爱好者参赛。经过分区赛的比拼，共有32支社区代表队192名选手进入市级总决赛。

最终，男子青年组冠军被顺义区收入囊中，东城区拿下男子中年组和女子组金牌。北方工业大学国际学院篮球队位列外籍组第一名。（李东辉）

2023“郑洁杯”全国总决赛
八名总冠军诞生

本报讯 10月15日，2023 YONEX“郑洁杯”青少年网球巡回赛全国总决赛（CTJ-B800）在郑洁（深圳）国际网球俱乐部落下帷幕。U8、U10、U12、U14男女8个组别共计128名选手参加了总决赛。

“郑洁杯”青少年网球巡回赛是由两届大满贯冠军郑洁发起的面向全国青少年的网球比赛。10月14日，总决赛首个比赛日在郑洁（深圳）国际网球俱乐部和深圳市福田区黄木岗网球中心展开。最终，U8男子组冠军由河北选手秦嘉航获得，他还荣膺了今年“郑洁杯”的“最佳运动员”奖；U8女子组冠军由福建选手

陈冉希获得；U10男子组冠军由湖南选手张景浩获得；U10女子组冠军归属上海选手邵越涵；北京选手李子宸在U12男子组决赛中夺冠；U12女子组冠军得主是北京的孙嘉瑞；U14男子组决赛中，河北选手刘天宇获胜；U14女子组决赛中，北京选手冯子涵夺冠。

各组别的冠亚季军将受邀参加由郑洁和张宇领衔的教练团队执教的菁英训练营。训练营于10月16日至19日在郑洁（深圳）国际网球俱乐部举办，期间将承担参训运动员的网球拍包、服装、食宿及训练费用等。（马艺欧）

首届中国高校“教授杯”网球比赛举行

本报讯 10月15日，首届中国高校“教授杯”网球比赛在河南省体育场中心网球场落幕，来自全国各个高校的81对教授选手通过三天两个阶段的竞争，展开了178场比赛，决出各组名次。

首届中国高校“教授杯”网球比赛成为高校教授网球爱好者的学习交流的平台，选手们在这里交流球技，收获实战经验，获得友谊的同时，也促进了高校网球运动的发展。比赛分甲组、乙组、丙组双打

的形式进行。最终，西南科技大学的陈波/宋英杰组合、西南大学的黄晓灵/吴正茂组合、郑州大学的李静/翟小巧组合分别获得甲组、乙组、丙组的冠军。

本届赛事由中国大学生体育协会主办，中国大学生体育协会网球分会执行，河南省体育场中心和河南银企体育文化传播有限公司承办，康湃思(北京)体育管理有限公司和北京中网泰尼斯体育有限公司协办。（马艺欧）

青岛市中小学生网球赛挥拍

本报讯 2023年第27届“新兴杯”青岛市中小学生网球赛日前在新兴体育馆网球场开幕，来自岛城各区市126所学校的560余名青少年网球选手参与角逐。

比赛由青岛市教育局、青岛市体育局主办，青岛市网球运动协会协办、青岛新兴体育俱乐部承办，本届赛事分设高中组（普通/职业）、初中组男女单打、男女双打，小学组(A/B/C)男女单打、小学组(A/B)男女双打等组别。预计4天赛程举办近900场精彩对决。比赛

在新兴延吉路网球场和新兴汇泉网球场12片场地同时进行。

“新兴杯”中小学生网球赛是目前青岛乃至山东省内举办时间长、参赛人数多、社会反响好、创新能力强的青少年网球赛事，连续举办27届。2023年是新兴体育俱乐部成立25周年，新兴和“新兴杯”共同见证着青岛网球少年的成长。新兴体育负责人表示，未来将充分发挥赛事优势，致力发掘更多优秀选手，全力推动青岛网球后备人才的选培事业。（马艺欧）